

Dojmy z mé cesty v Evropě.

Píše J. A. Housporský.

Hned druhý den ráno, dne 9. července za deštivého a nepříznivého počasí odjel jsem z Prahy dráhou Františka Josefa do Královské Lázně, totiž na starý historický Mělník, královské to věčné město, proslulé vedle své velké a zajímavé historie, výtečným radým vínem, jemuž není rovného v celé řadě Mělník, jako věštsi na starých historických měst, stojí na místě těžce přístupném, totiž na skálopech ostrohu, obklopeném s jedné strany Labem a s druhé Vltavou, jež se tu v jeden mocný tok snoubí.

Mělník býval sídlem českých králů a mnohý velký akt historický zde se odehrál. Zde jako v zajetí držel král Jan Lucemburský svou manželku Elišku Přemyslovnu se synem jejím králem Václavem, později v Olomouci zavražděným.

Chtěte ještě téhož dne doraziti do Mšena, nezbyvalo mne mnoho času, nebo vlak odjíždí as v půldruhé hodině a mimo toho panovalo počasí velmi nepříjemné : deštivo a pochmurno.

Když ale už jsem byl na Mělníce, chtěl jsem odjet pravou ohnivou mělničinou a proto zašel jsem do hostince a jsa zároveň hladov, poručil jsem si dva párky uzenek a malou láhev mělničkého. Víno bylo tu hned a uzenky "přišly" později, než kěz by tam byly raději ostaly, nebo jestě dnes mne leží v žaludku! Tuším, že je pro mne schovávali nejspíš několik měsíců. Ty byly jak náleží "uleželé!"

Spozoroval jsem to teprve pozděv již asi třetí sousto a přivolav sklepníka, poručil jsem, aby to odnesl a přinesl mne trochu rumu, nebo se mne dělalo velmi nehezky.

Sklepníkovi bylo to velice divné. Prý předemnou nějaký pán od dráhy velice si na nich počínával!

"Možná, možná, ale já zvěřinu nerad," povídám mu, zaplácím, dám chlapovi ještě diskréci za to, že mne otrávil a s bolavým žaludkem ubíráme se k nádraží.

Usednu do vlaku byl jsem velice mrzut, nebo navzdor panujícímu chladu línal se mne po celém těle pot, an žaludek mój neustával v zápasě s nešťastnou uzenkou, již v útrokách svých trpěti nechťel. Pohled z okna do kraje nic mne nezajímá; byl jsem nevrly o potřebu jsem nějaký lék, ale vlak pohyboval se tempem asi jako leze hlemýžď.

Až na mou malíčkost nebylo v kupé nik h a k vůli něčíka mizerným pasažerům v druhém voze bodej by hnali lokomotivu!

Ve vedlejším kupě dělá na tu jízdu všelijaké vtipy. Prý se dozvědí, že kdosi chce spáchat samovraždu a položit se na koleje. A proto prý jedou tak po ní, aby mohli u něho v čas zastavit, nebo kdyby si to mezi tím chlap rozmyslel, aby mohl utéct!

Teprve v Nebudželi, rodišti to pp. Šimonka, Vildy, Helfmana, Šestáků atd., vš u l korduktér do mého kupé několik lidí, poněkud více žen, jedoucích do Mšena na jarmark.

Nu, sláva, myslím si, budu vidět přeci v Čechách jarmark, který arci za příčinou tak nepříznivého počasí valný nebude.

S hloučkem lidí jdu do města a tu na cestě dohání nás mladý rolník jakýs, celý ufcený a na o-tázku jedné z žen, proč jest tak uhořel, odpovídá, lapaje vzdechem, že měl čekat na nějakého pána z Ameriky, ale že se nějak v městě za obchodem zamlul a teprve signálem vlaku upo-

zorněn pospíchal na nádraží, ale přišel pozdě.

Domyšlal jsem se hned, kdo to je: byl to p. Josef Otto ze Stran-ky, na něhož jsem byl přátely se strany mé ženy doporučen a jehož o svém příjezdu jsem byl z Táboru zpravil.

Vnímám se tedy jako by nic do hovoru, řka :

"To je divné, já jsem náhodou také z Ameriky a jelikož jsem tu docela cizím, byl by mne nějaký průvodce veli e vítaným."

"Suad nejte dokonce p. H. na něhož čekám?" tážal se s údivem mladý rolník, prohlížeje si mne od hlavy do paty a celá ostatní společnost jako na komando se zastavila, čuňe totéž.

"Ano, ten jsem."

"Nu, to jsem rád; musíte mne odpustit, že jsem vás mímil. Tam v hostinci čeká na nás více přátel a známých, kteří by vás rádi uviděli. Již p. Mikeska, s nímž jste se před nedávnem na Tábořsku setkal, oznámil nám, že sem přijedete."

První, na co ve Mšeně hned při vstupeně do města byl jsem upozorněn, byl dům Stanislava Huliciana, nadšeného českého svobodáře, lidumila a vlastence,

kteří v letech 80. mnoh o do různých časopisů amerických přispíval a který rukou tajemného vraha i se svou mladou a slícnou manželkou byl jedné noci bestiálním způsobem zavražděn a tato surová, v kraji onom neslychaná vražda, ostala až dosud neproniknutelnou rouškou tajemství zastřena. Vrah nikdy vypátrán nebyl a neochybně nikdy do rukou spravedlnosti se nedostane.

Na náměstí, kde stálo několik bud s různým zbožím, mezi nimiž převládalo hrubé zboží obuvnické a laciné zboží střelné, potkali jsme staříčkého hubeného kuže, na nějž průvodce mój mne upozorňoval, že totiž celou rodinu Semilských, z níž má žena pocházet, křtil.

Vešli jsme do hostince, kde byla četná společnost, an venku příliš příjemné nebylo.

Nejdříve musel jsem se léčit, nebo proklát ta mělnická uzenka ležela mne v žaludku jako těžký kámen. Uherskou slivovici prý na to, radil vládný pan hostinský a přinesl jí hned celou láhev na stůl. Četní hosté mne pak obklopili, chtěje každý zvědět něčeho o svých přátelích v Americe. A tak vzájemně představování, otázky a odpovědi neměly konce.

Budoucí neděli připadá vý o-ční památka nešťastné bitvy na Bílé Hoře, která odehrála se r. 1620 a po níž národ český uvržen byl v porobu a otrceti duševní a tělesné, o co starali se Waldstýnští dragoni a jezovité, nebo jinak řád Tovaryšstva Ježíšova.

Konsul Langer ze Solinger, který přijel do Spoj. Států za řádnými záležitostmi a přítomně ve Wüber, ve svém to domově měská, byv zpravodajci různých časopisů interviewován, sdělil, že Německo snaží se udržeti si přiče Spojených Států všemožně, lež jest nemálo žárliho na úspěchy a pokrok Ameriky. Vzájemný obchod jest utěšený a doufá se že po odstranění všelijakých překážek od času k času se vyskytují-cích, obchod ten se zvětší" atd. Rozumí se, že podobné výroky zástupce našeho v cizozemsku jsou zaznamenávány, vláda běže je k vědomosti a proto činěny být musí jen s největší opatrností, aby takový úředník kompromitován nebyl. Všechny časopisy znající jen trochu slušnosti, přátelsky ku konsulu Langrovi se zachovaly, pouze omažské pokračování anarchické Lampičky v zhoršeném vydání, jejíž každých deset čísel vychází pod jiným jménem, vy-cenilo za to naň zuby, což jest tam ovšem chronickým. Ono je to ovšem na pováženu. Po 25

let pracovat a rvít se pro stranu, chtějí k vůli ní vššet za městem na sloupech voliče a tato pekna vystrčí záda. To by dožralo i hodného člověka, vidět jiného za pouhé čtyři roky udělat takovou kariéru, že každé jeho slovo padá na váhu, kdežto kostelník sedmi-bolečné lampičky ve svém chronickém kopání může blafat, co se mu líbí, nevěšme si toho leda ten, kdo jí musí žalovat pro nismou urážku. Přítel Langer nemusí s ostatně z tohoto zavržení nic dělat. Ona je lampička sprateček ještě mladoučká a chtěla bouze říct : "At si si ! Just a just boudu stětat, aby jidi vjedeji, ze jsem tu taty."

Právník a spisovatel p. Tomáš Capek z New Yorka, který muská přítomně na Balkáně, dopisuje do denního časopisu "New York Times" a dopisy jeho jsou právě tak zajímavé, jako známého amerického korrespondenta Frank Carpenta : majíť tenký hládky styl, svědčící o rychlém a dokonalém pochopení stavu věcí a vzácné schopnosti nakreslit e náší stav věci beze všeho zbytečného přibarvování. Laskavostí p. Vostrovského byla nám poslána dvě čísla onoho časopisu. První obsahuje dopis p. Capka z Bulharsku v Srbsku, druhý ze Sofie v Bulharsku. O Srbech praví dopisovatel : "Srbové jsou rozeni politikáři a kdyby m-hli býti přesazeni do New Yorku, opanovali by záhy státní assembly, to jest zákonodárnu, stali by se v New Yorku radními, policajty a vytlačili by záhy všechny Irčany úplně z oolitky."—V takové hši potom sám čert aby byl králem a ne nějaký naivní, zamilovaný a vedychajíc Alexander s dobrodružnou ženou, jakou byla Draga, nebo romantický a prostý Petr Karadorđević. Že ten není politikákem a tak špatně se do vlády vpravuje, to nepochybač dlužno přičísti tomu, že ztrávil svůj život mimo Srbsko ve vyhnanství. O Sofii praví p. Čapek, že jest to město zajímavé, ale dokonalý Babylon. Jsa tu vedle Bulharů Rumuni, Uhři, Řekové, Židé, Arméni, Macedonci, Rusové, Mohamedáné všecko jako v jednom kalejdoskopu. Dopisy ty pro jich vzácnou zajímavost přineseme v budoucích číslech.

Laciná jízda po draze Burling-tonské.
\$5 do Portland, Tacoma a Seattle.
\$5 do San Francisco Los Angeles.
\$2.50 do Spokane.
\$3.00 do Salt Lake City, Butte a Helena.
Příměřeně snížené ceny dosti tuých míst : jako Bz Horn Basin, Wyo., do Montana, Idaho, Washington, Oregon a Canady, California atd.
Když jen až do 30. listopadu.
Turistické vozy do California jezili denně. Osobně doprovázené vlaky turistické.
Turistické vyzdobené vozy do Seattle.
Místní jednatel podniká vám bližší zprávy.

Mlýn v Pleasant Hill byl opatřenový mi stroji a vyrábí tu nejjemnější mouku všeho druhu. Zajete k nám se svým obilím a přesvědčíte se, že budete poctivě obslouženi. Naše žitná mouka uznána jest za tu nejlepší.

Tržní zprávy.
Pšenice 58 — 60
Kukuřice 31
Oves 29
Žito 40
Vejce 12
Másla 1.00
Citrusové 1.00
Irambory buší 3.00 4.50
Prasata 4.00
Husv 0.75
Sliepice 0.67
Kachny 0.67

Josef Triska
převzal známý hostinec
B & M CORN CRIB
My čepujeme v celém státě oblíbený Storžův ležák. My máme na skladě ty nejlepší vína a likery a prodáváme je pro domácnost za nejnižší ceny. U nás schází se vždy příjemná společnost. Obsluha vždy vzorná. O hojnou přízeň žádají
CVACH A TRISKA

Ledviny
mají důležitý úkol : zpravovat tělo z škodlivých látek, a těmž byli tím pozoruhodnějším, jelikož onemocnění jejich mívá povážlivé následky.

Severův Silitel ledvin a jater
zachránil už tisíce lidí, u kterých vyměňování prováděno bylo bolestmi. Léčí rozvrat, zánět nebo překročení ledvin, žloutenku a žilnatost, cukrovou diabetu a ztvrdlost jater. Neodkládejte, zpozorněte-li podobné obtíže. Cena 75 ct a \$1.25.
Na prodej ve všech lékárnách.

Dr. Ed. HULLA
známý chicagský český
Zubní lékař CRETE, NEBRASKA
Rozumí se, že podobné výroky zástupce našeho v cizozemsku jsou zaznamenávány, vláda běže je k vědomosti a proto činěny být musí jen s největší opatrností, aby takový úředník kompromitován nebyl. Všechny časopisy znající jen trochu slušnosti, přátelsky ku konsulu Langrovi se zachovaly, pouze omažské pokračování anarchické Lampičky v zhoršeném vydání, jejíž každých deset čísel vychází pod jiným jménem, vy-cenilo za to naň zuby, což jest tam ovšem chronickým. Ono je to ovšem na pováženu. Po 25

Námkem a mačkáním bolestí hlavy se nezabýváte, nýbrž upo-třebením Severových prášků proti bolesti hlavy a neuralgii.

NEBEŽSKÝ ZÁKON
připraven, jest výtečný proti
BOLESTI V KYČLIČKĚ,
boloní v zádech, reumatismu, atd.
DRA. RICHTERA světoznámý
"KOTVOVÝ"
PAIN EXPELLER.
Pravý je a schválený znakem "Kotva."
Jedno z neškodných léčebných prostředků.
New York, 24. dubna 1899.
Dra. Richterův "KOTVOVÝ" PAIN EXPELLER co léčivý prostředek proti bolesti v zádech, údech, hlavě, mramoru atd. jest znaný a uznán.
Cena 50 ct. v každé lékárně.
J. A. Richter & Co., 215 Pearl St., New York.
35 ZLATÝCH VÝZNAMENÁNÍ.
Odpovědnost nepřijímá lékař, vedle 4 měsíčních obřadů, dříve než začne.

Na prodej
Poland China kaněkky toho nejlepšího druhu, vážící přes 150 lb. u správy blážen v Lincoln po \$ 15 kus. Dopíše třeba česky na A. D. Gilmore, Asylum, Lincoln Neb.
Sdělte, kdy vám má být prase po expresse zasláno, tak aby neleželo na nádraží.

Ztráta.
V neděli odpoledne ztracen byl z kočáru světle-hnědý svrchník se sametovým límcem a zápisníkem v kapse. Poctivý nálezc se žádá, aby svrchník odevzdal Josefu Nedělovi v Feznické závočí Kunce a Snydera.

ČESKE DOMOVINY
Více než 100 českých rodin
— usařilo se v okolí —
BOLIVAR, MO.
za poslední tři roky.
Ještě jest místa pro sta rodin v Bolivar a kolem dráhy
FRISCO
Zvláštní výhodná ceny listků za jednu cenu a dva dolary. Listky tyto se prodávají první a třetí úterý v měsíci. Podrobnosti vám sdělí na požádání
S. A. HUGHES,
general Emigration Agent, St. Louis, Mo.

Nyní jest ten nejlepší čas ku koupení bugů a kočárů
Dostali jsme právě celou velkou káru těch nejlepších a nejdokonalejších bugů a kočárů, které rychle jdou na odbyt, poně-vadž jsou levné a dobré. Přijďte si prohlédnouti náš sklad než koupíte jinde.
HOUSER & PRUCHA Wilber, Neb

Dr. JOSEF ČERNÝ
praktický lékař a ranhojč
Ordinuje v lékárně Brtově a má svou ordináční kancelář nad obchodem p. Červeného. Jest k službám ve dne i v noci.

WILBER BREWERY Co.
Vyrábí nejlepší, pravý český, všeobecně oblíbený došlý a uznávaný
Ležák
Pivovar naš opatřen jest dokonalými stroji. Vrelní sládek jest známý odborník a v našem pivovaru používáno jest k výrobě piva, toho nejčistšího materialu.
Náše pivo čepuje se
v Opera Housu Paška a Průchy.
Fictum a Anderl. Borecký a Mareš, J. Steiner
Tvrz a Pospíšil ve Wilber, Jos. Dvořák
Pleasant Hill, atd.
Frank Rychtářik, E. J. Špírk, F. W. Beck, majitelové

WINE OF CARDUI!
léčí bílý tok, spadlou matku a nepravdivost čmýry jakchokoliv druhu. Ono je ženě nenahraditelným v každém stavu a v každé době života. Posiluje nervovou soustavu, působí přímo na plodící orgány a jest nejlepším slivčím lékem pro ženy. Dostanete láhev Wine of Cardui za \$1.00.
Batesville, Ala., July 11, 1900.
Vítejte Wine of Cardui a The Ladies' Black-Draught a cítim se již býti zcela jinou ženou. Mnohé děláji dámy chovají se lépe doma usvětlené. Já mám, že děvčata a ony je užívají se mnou.
MRS. KATH SHOWER.
O radu a popisy nemocí dopište s mírným příznakem na adresu "The Ladies' Advisory Department," The Chat-tanooga Medicine Co., Chattanooga, Tenn.

STORZ BREWING COMPANY
OMAHA, NEB.
Pivo v láhvích: Blue Ribbon, Elite Export, Viena Export, Family Export
Pivo v soudkách: Export Standard, Mnichovské, Hoffbrau
Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artéská, 800 stop hluboká studně, hází pól milionů galonů vody denně. Voda tato jest čistá, prostá všech škodlivých mikrobu, proto jest pivo naše nejdřívějším pivem v Americe a co takové bylo vyznamenáno státním národoposádkým výborem zvláštním diplomem ze dne 10. září 1896 a pak zlatou medaili. Roční výroba 200,000 sudů.
Pivo naše čepuje se v následujících hostincích:
SAŠEK & PLAČEK, TRISKA A CVACH.

Kdo chcete naleztí vždy dobrou společnost, chutné zákusky po celý den, řízný ležák od ledu, likery, vína, jemné doutníky, navštivte v novém jejich
CORN CRIBU.
TVRZE A POSPISILA.
Importovaná vína a likery v malém i velkém za ceny nejnižší, všeho druhu pivo láhvové atd.
Nejlepší místnost v městě
Každý den ve dne i večer přátelská společnost a vždy něco pikantního a delikátního k zakousnutí.
TVRZ & POSPISIL.
Wilber, Neb.

Dr. JOSEF ČERNÝ
praktický lékař a ranhojč
Ordinuje v lékárně Brtově a má svou ordináční kancelář nad obchodem p. Červeného. Jest k službám ve dne i v noci.

PODOBIZNY
na francouzském krystalovém skle zhotovují v jemných barvách šatu z každé podobizny a obrázky ty vytváří krásné a nezměnné po staletí. Ceny nízké. Prohlédněte si vzorky za naším výklad-
oknem. Chas J. Stiašný, Wilber, Neb.